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１．調査の概要 

（１） 目的 

貝塚市民に対して、本市の景観に対する評価をはじめ、改善点や伸長すべき点についてお

伺いし、貝塚市景観計画策定に向けての検討資料（景観形成の方針や推進方策の検討など）

とするとともに、将来的に設定を目指す重点地区の候補地や具体の施策・事業の検討にも役

立てることを目的とする。 

 

（２） 調査対象 

・市内在住者、15歳以上の 2,050人（無作為抽出） 

 

（３） 調査期間 

・令和 5年 10月 1日～10月 31日 

 

（４） 調査方法 

・郵送配布、郵送回収による本人記入方式（Web回答も可） 

 

（５） 回収状況   

送付実績：2,045票（送付数：2,050票  内 宛先不明による返送：5票） 

回 収 数：769票（紙：538／Web：231） 

回 収 率：37.6 ％ 

 

【調査結果（詳細）の表記について】 

・グラフや表に書かれている「n=」に続く数字は、その設問の回答数です。 

・百分率（%）については、それぞれの調査の回答数（n）を基数として算出しています。小

数第 2位を四捨五入しているため、単一回答の数字の合計が 100.0%にならない場合があり

ます。 

・クロス集計表については、属性別に見たときに第１位を濃い灰色、第２位を薄い灰色で着

色しています。（無回答を除く） 
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２．調査結果 

（１） 回答者属性について 

① 年齢（問 11） 

 

 

 

 

② 性別（問 12） 

 

 

  

１０代

6.1%
２０代

9.5%

３０代

14.6%

４０代

15.6%
５０代

15.3%

６０代

20.4%

７０代

13.1%

８０代以上

5.4%

男性

45.4%女性

52.3%

答えたくない

2.3%

選択肢 n= 756 

1. １０代 46  6.1% 

2. ２０代 72  9.5% 

3. ３０代 110  14.6% 

4. ４０代 118  15.6% 

5. ５０代 116  15.3% 

6. ６０代 154  20.4% 

7. ７０代 99  13.1% 

8. ８０代以上 41  5.4% 

選択肢 n= 755 

1. 男性 343 45.4% 

2. 女性 395  52.3% 

3. 答えたくない 17  2.3% 

※無回答：13 

※無回答：14 

図 回答者の年齢別割合 

図 回答者の性別割合 
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③ 居住地域（問 13） 

 

 

 

④ 居住年数（問 14） 

 

 

 

  

西

11.5%

中央

12.8%

津田

5.9%

東

8.0%

南

12.2%二色

6.8%

北

6.6%

永寿

2.7%

東山

5.3%

木島

13.2%

葛城

15.0%

５年未満

6.1%

５年以上１０年未満

5.7%

１０年以上

２０年未満

17.6%

２０年以上

３０年未満

21.9%

３０年以上

48.7%

選択肢 n= 748 

1. 西 86  11.5% 

2. 中央 96  12.8% 

3. 津田 44  5.9% 

4. 東 60  8.0% 

5. 南 91  12.2% 

6. 二色 51  6.8% 

7. 北 48  6.6% 

8. 永寿 20  2.7% 

9. 東山 40  5.3% 

10. 木島 98  13.2% 

11. 葛城 112  15.0% 

選択肢 n= 757 

1. 5 年未満 46  6.1% 

2. 5 年以上 10 年未満 43  5.7% 

3. 10 年以上 20 年未満 133  17.6% 

4. 20 年以上 30 年未満 166  21.9% 

5. 30 年以上 369  48.7% 

※無回答：12 

※無回答：21 

図 回答者の居住地別割合 

図 回答者の居住年数別割合 
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⑤ 今後の居住意向（問 15） 

 

 

 

 

  

住み続けたい

60.7%

市内の別の場所に

引っ越したい

2.0%

市外に

引っ越したい

7.1%

わからない

30.2%

選択肢 n= 751 

1. 住み続けたい  456  60.7% 

2. 
市内の別の場所に 

引っ越したい  
15  2.0% 

3. 市外に引っ越したい  53  7.1% 

4. わからない 227  30.2% 

（枠外に記述）住むしかしかたない：1 

       住み続けるしかない：1 

※無回答：18 

図 回答者の居住意向別割合 
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（２） 回答方法について 

① 回答方法（郵送/Web） 

 

 

 

 

② 回答者の年齢別 回答方法 

 

 

  

Web

30.0%

紙

70.0%

52.2%

52.8%

48.2%

40.7%

32.8%

14.9%

5.1%

4.9%

47.8%

47.2%

51.8%

59.3%

67.2%

85.1%

94.9%

95.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１０代（n=46)

２０代（n=72)

３０代（n=110)

４０代（n=118)

５０代（n=116)

６０代（n=154)

７０代（n=99)

８０代以上（n=41)

Web 紙

選択肢 n= 769 

Web 231  30.0% 

紙 538  70.0% 

図 回答者の回答方法別割合 

図 年齢別の回答方法割合 
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（３） 貝塚市の景観の現状について 

① 貝塚市の景観への関心（問 1） 

  

 

  

関心がある

31.1%

少し関心がある

42.4%

あまり関心

がない

20.7%

関心がない

5.7%

選択肢 n= 752 

1. 関心がある 234  31.1% 

2. 少し関心がある 319  42.4% 

3. あまり関心がない 156  20.7% 

4. 関心がない 43  5.7% 

※無回答：17 

図 貝塚市の景観へ関心があるか 
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【年齢別】 

 

図 年齢別の回答割合 

 

【居住地域別】 

 

     図 居住地域別の回答割合 

 

 

   ※居住地域別集計は、下記の通り集計しています。 

湾 岸 景 観 エ リ ア … 二色 

市 街 地 景 観 エ リ ア … 西、中央、津田、東、南、北、東山、木島 

山並み緑地景観エリア … 永寿、葛城  

13.0%

18.3%

33.9%

35.3%

27.2%

37.7%

34.7%

30.6%

34.8%

39.4%

37.6%

38.8%

50.0%

43.7%

45.9%

47.2%

26.1%

31.0%

21.1%

22.4%

18.4%

17.2%

17.3%

16.7%

26.1%

11.3%

7.3%

3.4%

4.4%

1.3%

2.0%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１０代（n=46)

２０代（n=71)

３０代（n=109)

４０代（n=116)

５０代（n=114)

６０代（n=151)

７０代（n=98)

８０代以上（n=36)

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない

32.0%

30.6%

32.8%

50.0%

42.2%

40.5%

16.0%

21.2%

19.8%

2.0%

6.0%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

湾岸景観エリア（n=50)

市街地景観エリア（n=552)

山並み緑地景観エリア（n=131)

関心がある 少し関心がある あまり関心がない 関心がない



8 

 

② 貝塚市全体/住まい周辺の景観への評価（問 2） 

  

 

 

 

         ＜貝塚市全体＞              ＜住まい周辺＞ 

選択肢 n= 752 

1. 非常に良い 13  1.7% 

2. 良い 140  18.6% 

3. 普通 483  64.2% 

4. 悪い 103  13.7% 

5. 非常に悪い 13  1.7% 

 

 

  

非常に良い

1.7%

良い

18.6%

普通

64.2%

悪い

13.7%

非常に悪い

1.7%

選択肢 n= 733 

1. 非常に良い 37  5.0% 

2. 良い 185  25.2% 

3. 普通 381  52.0% 

4. 悪い 112  15.3% 

5. 非常に悪い 18  2.5% 

※無回答：17 ※無回答：36 

図 貝塚市全体の景観について 

どのように感じているか 
図 住まい周辺の景観について 

どのように感じているか 
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【年齢別】 

＜貝塚市全体＞ 

 

図 年齢別 貝塚市全体の景観についてどのように感じているか 

 

＜住まい周辺＞ 

 

図 年齢別 住まい周辺の景観についてどのように感じているか 

 

2.2%

1.4%

1.8%

1.7%

0.9%

1.3%

3.1%

2.6%

21.7%

23.9%

17.4%

24.3%

15.8%

15.3%

13.4%

25.6%

60.9%

59.2%

67.0%

63.5%

65.8%

62.7%

69.1%

61.5%

15.2%

15.5%

10.1%

7.8%

15.8%

18.7%

13.4%

10.3%

0.0%

0.0%

3.7%

2.6%

1.8%

2.0%

1.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１０代（n=46)

２０代（n=71)

３０代（n=109)

４０代（n=115)

５０代（n=114)

６０代（n=150)

７０代（n=97)

８０代以上（n=39)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い

8.7%

5.8%

6.5%

6.1%

2.7%

4.1%

5.4%

2.9%

21.7%

31.9%

28.7%

27.2%

24.1%

19.3%

24.7%

28.6%

50.0%

50.7%

49.1%

45.6%

56.3%

56.6%

51.6%

51.4%

19.6%

11.6%

12.0%

18.4%

12.5%

18.6%

14.0%

17.1%

0.0%

0.0%

3.7%

2.6%

4.5%

1.4%

4.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

１０代（n=46)

２０代（n=69)

３０代（n=108)

４０代（n=114)

５０代（n=112)

６０代（n=145)

７０代（n=93)

８０代以上（n=35)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い
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【居住地域別】 

＜貝塚市全体＞ 

 

図 居住地域別 貝塚市全体の景観についてどのように感じているか 

 

＜住まい周辺＞ 

 

図 居住地域別 住まい周辺の景観についてどのように感じているか 

 

 

  

6.3%

1.4%

1.6%

22.9%

18.5%

17.8%

56.3%

63.7%

69.8%

12.5%

14.7%

8.5%

2.1%

1.6%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

湾岸景観エリア

（n=48)

市街地景観エリア

（n=556)

山並み緑地景観エリア

（n=129)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い

14.3%

3.5%

8.8%

53.1%

21.3%

32.0%

28.6%

56.9%

40.0%

4.1%

15.2%

18.4%

0.0%

3.1%

0.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

湾岸景観エリア

（n=49)

市街地景観エリア

（n=540)

山並み緑地景観エリア

（n=125)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い
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【景観への関心別】 

＜貝塚市全体＞ 

 

 

図 景観への関心別 貝塚市全体の景観への評価 

 

＜住まい周辺＞ 

 

図 景観への関心別 住まい周辺の景観への評価 

 

  

5.2%

0.3%

0.0%

0.0%

29.1%

16.1%

11.1%

7.3%

44.3%

70.7%

77.1%

80.5%

17.4%

12.3%

11.1%

9.8%

3.9%

0.6%

0.7%

2.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

関心がある（n=230)

少し関心がある

（n=317)

あまり関心がない

（n=153)

関心がない（n=41)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い

9.6%

3.8%

2.0%

2.4%

32.6%

26.9%

14.5%

14.6%

36.7%

53.2%

69.1%

61.0%

18.8%

13.1%

13.2%

17.1%

2.3%

2.9%

1.3%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

関心がある（n=218)

少し関心がある

（n=312)

あまり関心がない

（n=152)

関心がない（n=41)

非常に良い 良い 普通 悪い 非常に悪い
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③ お気に入りの景観や好きな景観（問 3-1） 

 

図 お気に入りの景観や好きな景観【複数選択（３つまで）】 

 

 

選択肢 n= 753 

1. 和泉葛城山系の山並みの景観 358  47.5% 

2. 二色の浜の自然海岸の景観 439  58.3% 

3. 田や畑などの田園景観 154  20.5% 

4. 社寺やその周辺の歴史的な景観 333 44.2% 

5. 市街地のまちなみ景観 63  8.4% 

6. 河川やため池などの水辺の景観 44  5.8% 

7. 水間鉄道を含む沿線の景観 192  25.5% 

8. その他 36  4.8% 

 

  

47.5%

58.3%

20.5%

44.2%

8.4%

5.8%

25.5%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

和泉葛城山系の山並みの景観

二色の浜の自然海岸の景観

田や畑などの田園景観

社寺やその周辺の歴史的な景観

市街地のまちなみ景観

河川やため池などの水辺の景観

水間鉄道を含む沿線の景観

その他

※無回答：16 
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【年齢別・居住地域別】 

 

  

和
泉
葛
城
山
系
の
山
並
み
の
景
観

二
色
の
浜
の
自
然
海
岸
の
景
観

田
や
畑
な
ど
の
田
園
景
観

社
寺
や
そ
の
周
辺
の
歴
史
的
な
景
観

市
街
地
の
ま
ち
な
み
景
観

河
川
や
た
め
池
な
ど
の
水
辺
の
景
観

水
間
鉄
道
を
含
む
沿
線
の
景
観

そ
の
他

回
答
数

358 439 154 333 63 44 192 36 753

47.5% 58.3% 20.5% 44.2% 8.4% 5.8% 25.5% 4.8% 100.0%

17 25 7 21 7 4 12 0 46

37.0% 54.3% 15.2% 45.7% 15.2% 8.7% 26.1% 0.0% 100.0%

21 37 19 30 14 2 20 5 70

30.0% 52.9% 27.1% 42.9% 20.0% 2.9% 28.6% 7.1% 100.0%

34 61 29 35 9 7 28 6 109

31.2% 56.0% 26.6% 32.1% 8.3% 6.4% 25.7% 5.5% 100.0%

49 73 27 58 11 4 29 11 117

41.9% 62.4% 23.1% 49.6% 9.4% 3.4% 24.8% 9.4% 100.0%

63 65 24 50 4 5 30 4 113

55.8% 57.5% 21.2% 44.2% 3.5% 4.4% 26.5% 3.5% 100.0%

80 89 28 72 5 8 40 3 148

54.1% 60.1% 18.9% 48.6% 3.4% 5.4% 27.0% 2.0% 100.0%

70 53 15 52 11 10 18 2 99

70.7% 53.5% 15.2% 52.5% 11.1% 10.1% 18.2% 2.0% 100.0%

23 27 5 11 1 3 12 5 40

57.5% 67.5% 12.5% 27.5% 2.5% 7.5% 30.0% 12.5% 100.0%

13 43 7 15 7 3 5 0 51

25.5% 84.3% 13.7% 29.4% 13.7% 5.9% 9.8% 0.0% 100.0%

254 332 103 253 47 28 142 30 552

46.0% 60.1% 18.7% 45.8% 8.5% 5.1% 25.7% 5.4% 100.0%

87 50 41 60 8 11 41 5 131

66.4% 38.2% 31.3% 45.8% 6.1% 8.4% 31.3% 3.8% 100.0%

年
代
別

居
住
地
域
別

合計

80代以上

湾岸景観エリア

市街地景観エリア

山並み緑地景観エリア

貝塚市内でお気に入りの景観や好きな景観【複数選択(3つまで)】

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

※無回答：16 
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＜選択肢毎の具体的な場所（問 3-2）（自由記述）＞ 

 1－和泉葛城山系の山並みの景観 

和泉山脈、和泉葛城山の景観、山並み等 

 ※遠くから見る葛城山系、葛城山と空の風景、なだらかな山並み、安心感、癒され

る、きれい、雨あがりの山がすごく綺麗、晴れた日の山の稜線、家と畑と山並が

最高、（東山、津田川、JR、和泉橋本駅、城の坂）から見える山並み、山並みが

見えるところならどこでも 等 

32 

葛城山（登山道、自然、展望台、神社等） 

 ※丁度いい標高、木々、ブナ林、小川のせせらぎ、高龗神社、道ろくさん（足の神

様）、四季の移り変わり、山頂からの風景 等 

17 

道路から見える和泉葛城山系 

（貝塚中央線、外環、国道 26号鳥羽交差点、阪和道貝塚入口、高速道路等）   

16 

家から見える風景、葛城山の山並み 

 ※2階から、ベランダから、日の出、朝夕の景色、心落ちつく 等 

14 

蕎原地区（周辺） 9 

水間寺（周辺）※水間さんからの景観、水間公園 6 

木積（周辺）  

 ※木積～蕎原の自然豊かな景観、木積貝塚インター後方の山並み、木積町の三ケ山

町側から見た山並み、山が近く古くからの民家が並んでいる景色 

5 

海側から見る葛城山系  3 

山、川、海、田畑等の自然 ※緑が多い、自然豊か 等 5 

（その他） 

・渓流園地、渓流園地へ行くまでの風景・きれいなキャンプ場・少年自然の家・せんごく

の杜（さくらの里）・いぶき温泉・いぶきヴィレッジ・たわわ・農の里・タコボウズ・イオ

ンの屋上駐車場 等 

 

  2－二色の浜の自然海岸の景観 

二色の浜海岸、海水浴場 

 ※海が綺麗（になった）、海が好き、癒される、夕暮れの海、日没前、夕日が美し

く平和を感じる、自然豊かで空気が良い、海のさざ波、心が落ち着く、自然の砂

浜があることが素晴らしい、 二色の浜の海、バーベキュー場などの風景、砂浜、

松林、広い、整備されている、散歩道、ウォーキングに最良、犬の散歩、関空方

面の景色、飛行機の離発着を見るのが好き、帆船マスト、BBQ（高架下）、いつま

でも見ていたい美しさ、子供の頃から見てきた、浜辺が広くて子どもを遊ばせや

すい、友人に自慢できる海岸 等 

102 

二色の浜公園【４１】 

 ※遊具、遊歩道が整備されている、川沿いに整備されている、夕日、シェルシアタ

ー、自然遊学館、市民の森、展望広場 等 

41 
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二色浜公園海浜緑地 ※夕日、淡路島に沈む夕日等 9 

国華園周辺 

 ※裏付近から見る大阪湾（淡路島、明石大橋、関西空港）、手前の海（関空の橋）

がきれい、海にいる生き物が摂れる場所、海の見えるバーベキューができる所  

4 

（その他） 

・くじら公園・タコ公園・人工島・大阪湾・二色の浜近辺の町並み・最近はイベントがあ

り良い・近木川河口・近木川河口の二色の浜の海の輝き・玄関から見える二色の浜・波止

場から観る景色（場所で異なるが）・マストから波打ち際ギリギリまで行ったところから見

た風景・岸貝ゴミ処理場・二色の浜産業団地奥の堤防沿いからの景色・パークタウンにあ

る市民の森から見る海や、二色大橋から見る海・二色大橋から貝塚大橋までの遊歩道・二

色浜産業団地に行く橋から見た景観・工業区公園緑地から関空、淡路島方面・昔に比べて

きれいになっている。海は最高に良い所 等 

 

   3－田や畑などの田園景観 

中央線沿いの田園 ※名越付近、まだまだ自然がいっぱい等 5 

三ケ山 2 

水間寺（周辺） ※水間近辺の田園風景等 3 

たわわ（周辺） ※いぶきヴィレッジ、たわわ農園～ほの字等 3 

橋本の景観   ※橋本駅周辺、橋本地区での毎年違う場所にコスモスが咲く 3 

みかん園  2 

蕎原   2 

（その他） 

・40 号線（岸和田牛滝山貝塚線の特に山手側の田園風景）・とどの池から二色浜駅を見る

風景・こころあ病院の近く・パルタック（千石堀城前）より見る景観・東山公園から見る

景観・東山地区や木島小付近の田畑・津田小学校山手の田園、リアルなかかし等・麻生中

～半田周辺の田畑・木積の段々畑・山手地域の田園・のどかな田んぼ・土地改良区・矩谷・

脇浜・王子・自宅周辺・春夏秋冬の流れがよくわかる・1年を通じての、田畑の四季の移り

変わり・温かみがある平地・稲の穂が黄色くなった時の景色・自然な山や海などが好きだ

から。田畑も同じ・市内に時々見える田畑・少なくなりつつある田園風景は日本人の和み

の景色であると思う・畑に囲まれている町を守りたい・風景が好き・ほのぼのする・自然

の風景で心が和む・自転車で登れる整備された場所から見る自宅近くや田園の風景は、心

を落ち着かせるものがある。 

 

  4－社寺やその周辺の歴史的な景観 

水間寺、水間観音 

 ※歴史的な建物、綺麗な建物、塔、寺の景観が良い、寺からの景観、四季の変化、

桜、近木川との接近が好き、佇まい、郷里を感じる、他県の方も来る 等 

80 
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水間寺周辺 

 ※水間観音駅、周辺の景観、まちなみ、寺に続く旧道、水間寺を中心とした静かな

佇まい等 

23 

寺内町 

 ※歴史的な街並み（７）、路地、佇まい、旧家、願泉寺～一中付近、ぼっかさん前

の寺内町の石畳が好き、初めて訪れた時は感動した、コーヒーフェスはとても良

かった等 

23 

願泉寺（周辺） 

 ※願泉寺前の道路、通称ぼっかさん前の寺内町の石畳が好き、卜半さん、歴史を感

じる等 

14 

水間公園（周辺） ※近辺の雰囲気、公園からの展望、景観 10 

感田神社 ※歴史を感じる 7 

孝恩寺 ※歴史と周辺、釘無堂、近木川沿いに観る釘無堂等 6 

歴史的な街並み 2 

近木川 2 

桜の風景 2 

（その他） 

・久保神社・りさいざか（利斎坂）・西葛城神社（郷里を感じる）・水間観音は相当立派な

のにもっと強調されても良いと思う。立派なお寺だと思う。・熊野街道半田一里塚・紀州街

道の町並み・貝塚駅周辺もっとにぎやかになればよい・北小学校周辺のたたずまい・地元

のお寺や神社の街なみ・森神社 ・脇浜戎大社・高神社・寺、神社あるからいいです・寺

社めぐりもたまには良い・寺や神社の歴史。木立の空間・歴史を感じる・馬の像・Cha等 
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5－市街地のまちなみ景観 

中央線の銀杏並木、桜 2 

市役所新庁舎 2 

（その他） 

・市役所周辺の街並み・総合体育館・東山の新興住宅街の街並み・北校区の街並み・城下

街跡・永寿池前の桜並木・願泉寺、感田神社、脇浜神社の景観が良い・東山・貝塚駅など

の発展・貝塚のコープ周辺・貝塚駅前商店街・中央線森あたりから観る神戸をバックの貝

塚市街・水間市街・こころあ病院の近く・たこぼうず周辺・アルファヴール・花や木々が

整備されている・自宅・近所を散歩している景観・治安の良さ・川・子供の笑顔 

 

  6－河川やため池などの水辺の景観 

近木川（周辺）の景観 4 

（その他） 

・自宅のベランダから見える近木川の景観・近木川下流の生き物がいるところ・昔の近木

川は良かった。今はセメントと木立がアンバランス・川の水がきれい・河川やため池・た

め池の水鳥がいる景観・奥水間・木積・東山のため池・二色浜駅の裏の池・永寿池（散歩

コースとして）・昔ながらの風景が良い・災害の時の被害が少ない 

 

   7－水間鉄道を含む沿線の景観 

水間鉄道 

 ※車窓からの風景、走行風景、鉄道を含む沿線の景観、のどか、市街地の間を走る、

家から見える電車が通る雰囲気、木島小学校近くの田んぼから見た鉄道、素朴な

沿線の景観が良い、貝塚らしい風景でゆったりとした気持になれる、小さい時か

ら見ていた、水間鉄道の夜に見るときの安心感等 

18 

水間観音駅（周辺） ※ホーム、待合室が好き 16 

水間寺、水間観音周辺 ※桜、紅葉、周辺の古い町並み等 8 

水間鉄道貝塚駅（周辺） ※駅に飾っている書道の絵のようなもの、重厚な雰囲気 5 

水間公園 ※周辺の景色、コスモス畑 2 

（その他） 

・貝塚駅から市役所前までの住宅街を通過する。江ノ電の江ノ島駅から腰越駅のような雰

囲気。・水間観音駅から三ケ山口駅を見た風景・南海本線貝塚駅、JR阪和線東貝塚駅・貝塚

駅へ向かうところ・水間線の駅・三ケ山近辺・葛城山からの景観・三ツ松駅・三ツ松駅か

ら見える田んぼと祭りの提灯の景色・森駅・森、名越、清見駅周辺・名越の駅で電車のす

れ違い・こころあ病院の近く・市内に鉄道があるのはめずらしい・山手に行くほど風情が

ある・電車・駅のホーム・駅の雰囲気・何となくのどかで良い 

・和風な感じ・景色やまちなみ・海 
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   8－その他 

・市役所、市の図書館のあたり・展望台より関空方面の景観・海浜緑地公園・場所はわか

らないが、桜並木が好き・歴史資料館の外の広場（市民広場「おもいでコットン庭」）は、

春になると桜の眺めがよい・夜景・坂の上から見える夜景・八品神社・地元のだんじり・

レトロ感 

 

  



19 

 

④ 景観阻害要因（問 4） 

 

図 景観に関して問題になっていると思うもの【複数選択（３つまで）】 

 

 

選択肢 n= 758  

1. 周囲と調和していない建物や工作物（デザイン、色、高さなど） 30  4.0% 

2. 管理されていない空き店舗や空き家、空き地 539  71.1% 

3. 建物に設置されている広告物・看板 54 7.1% 

4. 電柱や電線、鉄塔 107  14.1% 

5. 駅前や路上に放置されている自転車や違法駐輪 102  13.5% 

6. 幹線道路沿い（国道２６号線、大阪臨海線、貝塚中央線など）の不揃いな建物や工作物 44  5.8% 

7. 耕作を放棄した農地 150  19.8% 

8. 田園・自然の中の開発 33  4.4% 

9. 残土や資材置き場に集積されている物品 96  12.7% 

10. 手入れの行き届かない山林、農地、河川など 212  28.0% 

11. 海岸沿いのゴミ、不法投棄 214  28.2% 

12. 太陽光発電施設（太陽光パネル） 30  4.0% 

13. 特に問題だと感じない 57  7.5% 

14. その他 83  10.9% 

  

4.0%

71.1%

7.1%

14.1%

13.5%

5.8%

19.8%

4.4%

12.7%

28.0%

28.2%

4.0%

7.5%

10.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

周囲と調和していない建物や工作物

（デザイン、色、高さなど）

管理されていない空き店舗や空き家、空き地

建物に設置されている広告物・看板

電柱や電線、鉄塔

駅前や路上に放置されている自転車や違法駐輪

幹線道路沿い（国道２６号線、大阪臨海線、貝塚中央線など）

の不揃いな建物や工作物

耕作を放棄した農地

田園・自然の中の開発

残土や資材置き場に集積されている物品

手入れの行き届かない山林、農地、河川など

海岸沿いのゴミ、不法投棄

太陽光発電施設（太陽光パネル）

特に問題だと感じない

その他

※無回答：11 
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【年齢別・居住地域別】 
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）
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物
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・
自
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の
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の
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発
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や
資
材
置
き
場
に
集
積
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れ
て
い
る
物
品

手
入
れ
の
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き
届
か
な
い
山
林
、

農
地
、

河
川
な
ど

海
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沿
い
の
ゴ
ミ
、

不
法
投
棄

太
陽
光
発
電
施
設
（

太
陽
光
パ
ネ
ル
）

特
に
問
題
だ
と
感
じ
な
い

そ
の
他

回
答
数

30 539 54 107 102 44 150 33 96 212 214 30 57 83 758

4.0% 71.1% 7.1% 14.1% 13.5% 5.8% 19.8% 4.4% 12.7% 28.0% 28.2% 4.0% 7.5% 10.9% 100.0%

3 33 3 7 12 3 11 1 7 13 17 0 1 3 46

6.5% 71.7% 6.5% 15.2% 26.1% 6.5% 23.9% 2.2% 15.2% 28.3% 37.0% 0.0% 2.2% 6.5% 100.0%

2 48 6 5 12 1 7 1 7 21 26 0 10 7 71

2.8% 67.6% 8.5% 7.0% 16.9% 1.4% 9.9% 1.4% 9.9% 29.6% 36.6% 0.0% 14.1% 9.9% 100.0%

4 84 10 7 12 4 16 3 12 31 35 3 14 12 110

3.6% 76.4% 9.1% 6.4% 10.9% 3.6% 14.5% 2.7% 10.9% 28.2% 31.8% 2.7% 12.7% 10.9% 100.0%

6 84 8 13 17 10 19 5 15 32 30 9 8 14 118

5.1% 71.2% 6.8% 11.0% 14.4% 8.5% 16.1% 4.2% 12.7% 27.1% 25.4% 7.6% 6.8% 11.9% 100.0%

6 81 8 21 8 5 16 7 14 24 28 8 9 10 115

5.2% 70.4% 7.0% 18.3% 7.0% 4.3% 13.9% 6.1% 12.2% 20.9% 24.3% 7.0% 7.8% 8.7% 100.0%

3 111 8 31 18 13 42 9 20 43 41 4 7 17 150

2.0% 74.0% 5.3% 20.7% 12.0% 8.7% 28.0% 6.0% 13.3% 28.7% 27.3% 2.7% 4.7% 11.3% 100.0%

5 65 9 18 13 5 22 6 14 33 22 5 6 12 96

5.2% 67.7% 9.4% 18.8% 13.5% 5.2% 22.9% 6.3% 14.6% 34.4% 22.9% 5.2% 6.3% 12.5% 100.0%

1 25 1 4 9 3 16 1 6 13 11 0 2 7 41

2.4% 61.0% 2.4% 9.8% 22.0% 7.3% 39.0% 2.4% 14.6% 31.7% 26.8% 0.0% 4.9% 17.1% 100.0%

1 29 2 5 5 4 6 1 2 9 21 1 12 4 51

2.0% 56.9% 3.9% 9.8% 9.8% 7.8% 11.8% 2.0% 3.9% 17.6% 41.2% 2.0% 23.5% 7.8% 100.0%

25 408 44 81 72 32 109 18 76 150 149 12 37 63 557

4.5% 73.2% 7.9% 14.5% 12.9% 5.7% 19.6% 3.2% 13.6% 26.9% 26.8% 2.2% 6.6% 11.3% 100.0%

4 89 7 18 22 8 30 14 17 48 38 15 8 12 131

3.1% 67.9% 5.3% 13.7% 16.8% 6.1% 22.9% 10.7% 13.0% 36.6% 29.0% 11.5% 6.1% 9.2% 100.0%

貝塚市で、景観に関して問題になっていると思うもの【複数選択(3つまで)】

合計

年
代
別

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

居
住
地
域
別

湾岸景観エリア

市街地景観エリア

山並み緑地景観エリア

※無回答：11 
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（４） 貝塚市の景観の魅力を高めるための取り組みについて 

① 特に大切にしたい、次の世代に残していきたい景観（問 5） 

 

図 特に大切にしたい、次の世代に残していきたい景観【複数選択（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.0%

69.7%

9.2%

14.1%

23.5%

12.9%

62.5%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

寺内町周辺

水鉄水間観音駅・水間寺・水間公園周辺

孝恩寺周辺

せんごくの杜（里山保全エリア）

蕎原の棚田や農村集落

河川やため池などの水辺の風景

二色の浜海水浴場・二色の浜公園周辺

その他

選択肢 n= 765 

1. 寺内町周辺 245  32.4% 

2. 水鉄水間観音駅・水間寺・水間公園周辺 533  70.4% 

3. 孝恩寺周辺 70  9.2% 

4. せんごくの杜（里山保全エリア） 108  14.3% 

5. 蕎原の棚田や農村集落 180  23.8% 

6. 河川やため池などの水辺の風景 99  13.1% 

7. 二色の浜海水浴場・二色の浜公園周辺 478  63.1% 

8. その他 26  3.4% 

※無回答：4 
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【年齢別・居住地域別】 
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回
答
数

245 533 70 108 180 99 478 26 765

32.0% 69.7% 9.2% 14.1% 23.5% 12.9% 62.5% 3.4% 100.0%

12 34 2 4 5 6 30 0 45

26.7% 75.6% 4.4% 8.9% 11.1% 13.3% 66.7% 0.0% 100.0%

19 49 9 12 18 6 43 4 72

26.4% 68.1% 12.5% 16.7% 25.0% 8.3% 59.7% 5.6% 100.0%

28 76 9 11 25 17 70 2 110

25.5% 69.1% 8.2% 10.0% 22.7% 15.5% 63.6% 1.8% 100.0%

35 83 9 11 26 11 82 7 117

29.9% 70.9% 7.7% 9.4% 22.2% 9.4% 70.1% 6.0% 100.0%

44 86 12 11 26 10 65 4 115

38.3% 74.8% 10.4% 9.6% 22.6% 8.7% 56.5% 3.5% 100.0%

60 100 15 23 41 21 100 5 150

40.0% 66.7% 10.0% 15.3% 27.3% 14.0% 66.7% 3.3% 100.0%

35 71 13 21 28 20 55 1 97

36.1% 73.2% 13.4% 21.6% 28.9% 20.6% 56.7% 1.0% 100.0%

11 30 1 13 7 8 26 3 41

26.8% 73.2% 2.4% 31.7% 17.1% 19.5% 63.4% 7.3% 100.0%

11 30 0 7 5 4 49 1 51

21.6% 58.8% 0.0% 13.7% 9.8% 7.8% 96.1% 2.0% 100.0%

203 393 22 87 120 72 364 20 559

36.3% 70.3% 3.9% 15.6% 21.5% 12.9% 65.1% 3.6% 100.0%

28 104 48 10 49 21 53 5 130

21.5% 80.0% 36.9% 7.7% 37.7% 16.2% 40.8% 3.8% 100.0%

居
住
地
域
別

湾岸景観エリア

市街地景観エリア

山並み緑地景観エリア

貝塚市で特に大切にしたい、次の世代に残していきたい景観
【複数選択(3つまで)】

合計

年
代
別

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

※無回答：4 
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② 今後の貝塚市のまちづくりで、貝塚らしいデザイン・景観を作っていくべき場所（問 6） 

 

図 今後の貝塚市のまちづくりで、貝塚らしいデザイン・景観を作っていくべき場所【複数選択（３つまで）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.3%

37.7%

40.6%

11.8%

20.7%

4.8%

39.7%

4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

南海貝塚駅周辺

その他の鉄道駅

（南海二色浜駅、JR東貝塚駅、JR和泉橋本駅）周辺

水間鉄道沿線

幹線道路沿道

市役所周辺

二色の浜産業団地

二色の浜海水浴場・二色の浜公園周辺

その他

選択肢 n= 753 

1. 南海貝塚駅周辺 507  67.3% 

2. その他の鉄道駅（南海二色浜駅、JR 東貝塚駅、JR 和泉橋本駅）周辺 284  37.7% 

3. 水間鉄道沿線 306  40.6% 

4. 幹線道路沿道 89  11.8% 

5. 市役所周辺 156  20.7% 

6. 二色の浜産業団地 36  4.8% 

7. 二色の浜海水浴場・二色の浜公園周辺 299  39.7% 

8. その他 30  4.0% 

※無回答：16 
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【年齢別・居住地域別】 

 

 

  

南
海
貝
塚
駅
周
辺

そ
の
他
の
鉄
道
駅
（

南
海
二
色
浜
駅
、

J
R
東

貝
塚
駅
、

J
R
和
泉
橋
本
駅
）

周
辺

水
間
鉄
道
沿
線

幹
線
道
路
沿
道

市
役
所
周
辺

二
色
の
浜
産
業
団
地

二
色
の
浜
海
水
浴
場
・
二
色
の
浜
公
園
周
辺

そ
の
他

回
答
数

507 284 306 89 156 36 299 30 753

67.3% 37.7% 40.6% 11.8% 20.7% 4.8% 39.7% 4.0% 100.0%

31 16 15 6 7 1 19 1 45

68.9% 35.6% 33.3% 13.3% 15.6% 2.2% 42.2% 2.2% 100.0%

41 32 33 2 15 5 32 5 72

56.9% 44.4% 45.8% 2.8% 20.8% 6.9% 44.4% 6.9% 100.0%

70 42 49 5 26 10 41 4 110

63.6% 38.2% 44.5% 4.5% 23.6% 9.1% 37.3% 3.6% 100.0%

76 39 54 15 26 4 49 5 117

65.0% 33.3% 46.2% 12.8% 22.2% 3.4% 41.9% 4.3% 100.0%

85 39 46 18 22 2 34 3 113

75.2% 34.5% 40.7% 15.9% 19.5% 1.8% 30.1% 2.7% 100.0%

108 59 64 15 27 6 67 5 150

72.0% 39.3% 42.7% 10.0% 18.0% 4.0% 44.7% 3.3% 100.0%

64 38 27 22 24 5 33 4 95

67.4% 40.0% 28.4% 23.2% 25.3% 5.3% 34.7% 4.2% 100.0%

26 14 15 5 8 3 18 3 41

63.4% 34.1% 36.6% 12.2% 19.5% 7.3% 43.9% 7.3% 100.0%

35 13 12 5 10 8 36 0 51

68.6% 25.5% 23.5% 9.8% 19.6% 15.7% 70.6% 0.0% 100.0%

373 228 206 66 113 22 220 24 557

67.0% 40.9% 37.0% 11.8% 20.3% 3.9% 39.5% 4.3% 100.0%

90 35 82 17 31 6 34 6 127

70.9% 27.6% 64.6% 13.4% 24.4% 4.7% 26.8% 4.7% 100.0%

今後の貝塚市のまちづくりで、貝塚らしいデザイン・景観を作っていくべき場所
【複数選択(3つまで)】

合計

年
代
別

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

居
住
地
域
別

湾岸景観エリア

市街地景観エリア

山並み緑地景観エリア

※無回答：16 
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③ 貝塚市の景観をより良くするために、取り組みたいと思うこと（問 7-1） 

 

図 景観をより良くするために取り組みたいこと 

 

選択肢 n= 
すでに 

取組んでいる 

機会があれば 

取組みたい 

今後も取組む 

つもりはない 

1. 
自宅の外壁や屋根を周辺の景観に 

配慮した色やデザインにする。 
616 154 25.0% 271 44.0% 191 31.0% 

2. 

エアコンの室外機などは、敷地の外か

ら見えにくい位置に配置する。もしく

は、植栽などで隠すなどの工夫をする。 

614 174 28.3% 262 42.7% 178 29.0% 

3. 自宅や庭などをライトアップする 613 81 13.2% 210 34.3% 322 52.5% 

4. 
自宅の庭やベランダなどに木や花を植

える 
640 353 55.2% 170 26.6% 117 18.3% 

 

  

25.0%

28.3%

13.2%

55.2%

44.0%

42.7%

34.3%

26.6%

31.0%

29.0%

52.5%

18.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

自宅の外壁や屋根を周辺の景観に

配慮した色やデザインにする。

エアコンの室外機などは、敷地の外から

見えにくい位置に配置する。もしくは、

植栽などで隠すなどの工夫をする。

自宅や庭などをライトアップする

自宅の庭やベランダなど

に木や花を植える

すでに

取組んでいる

機会があれば

取組みたい

今後も取組む

つもりはない

※無回答 

 

：153 

 

 

：155 

 

：156 

 

：129 
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＜上記以外で取り組んでいる/取り組みたい活動（問 7-2）（自由記述））＞ 

 ～取り組んでいる活動～ 

自宅周辺の清掃（ゴミ捨て場等） 

 ※ゴミや落ち葉、草木の手入れ、ゴミはボックスに入れて出す、自宅周辺は常に清

潔を保つ、犬のフンの掃除、犬の散歩時に道路に落ちているゴミを拾って帰る 等 

19 

地域清掃（草むしり）に参加 6 

自宅の庭の手入れ  ※お花あるいはグリーンカーテン等 5 

防犯カメラ、外灯、センサーライトの設置 ※外灯を LEDにしているが一軒だと暗い 4 

家の囲いを生垣にしたり門を木製のものにしている 1 

ごみのポイ捨て、街路樹の雑草、街を散策しながらゴミ拾い 1 

敷地の外に物を置かない様にしている。カラスや猫がゴミ袋をあさるので袋を入れる

ケースを置いている。 

1 

夏になれば自宅前に打ち水をし（夕方）、清涼感を出しているつもり 1 

景観も大事だが、防犯を第一に考えている。 1 

外壁の色、景観など規定があり守っている。 1 

マンションなので景観はそのまま。周辺の清掃等、管理組合が行っている。 1 

 

～取り組みたい活動～ 

明るい街灯の設置   3 

ボランティアで地域清掃などがしたい。 2 

町内会別ではなく、貝塚市全体の一斉清掃の日とかがあればいい 1 

町の中のゴミを拾うだけでも変わると思うので、自宅周辺だけでもゴミ拾いをしたい。 1 

小中学校の花壇などをガーデニング好きな方たちでお世話するグループ 1 

ごみの収集場所に出してはいけない物があったり、雑草があったり気になっており、

今後処理したいと思っているが道路沿いで交通量が多くためらいがある。 

1 

近木川清掃 1 

防犯カメラ設置したい 1 

落書きをさせない、消す活動 1 

電信柱を無くす ・地下鉄の導入 1 

空き家や古民家を活用できればいいと思う 1 

貝塚だんじり祭りの活性化 1 

自宅敷地内で道路沿いの街頭が少なく暗いところがあるのでそこを明るくしたい 1 

ハロウィン仮装など、イベントに絡めたゴミ拾いを校区内でやりたい。小学生などで

表彰。または学びのポイントラリーのポイントにしてほしい。子供のうちに捨てない

クセをつけさせたい。 

1 

岸和田の旧街道どおりは夏になるとどの家も風鈴がつられていて、心地よい音色でと

ても素敵。貝塚も真似たらいいと思う。統一したお花（市花であるコスモス）とか緑

1 
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ものを各家庭の入り口に飾るとか。美しい町並みは緑が多い。 

通りの家々の街灯を統一するだけでもすっきりと整った町に見えると思う。 1 

屋根、外壁などの補修を行い美しい住宅街にしたい 1 

安心して生活できるような環境 1 

農地の無断転用の取締り（無断転用し放題や無許可建築の即時解体）、当初用途・目的

転用の再転用の禁止 

1 

田畑の借用で、農地の保全開発など良いと思う。 1 

ごみゼロの町。各家庭にコンポスト 1 
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④ 自治会や地域などで取り組むべきこと（問 8） 

 

図 自治会や地域などで取り組むべきこと 

 

 

 

  

36.9%

23.2%

14.1%

9.8%

1.6%

11.0%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域の緑化活動や清掃活動を行う

美しい景観やまちなみをつくる活動を行う

（公共空間の落書き消しや壁画アートなど）

地域の自然資源や歴史資源を保全・活用する活動を行う

地域（住宅地や商店街など）で景観に関するルールを作成

する

景観に関する勉強会やワークショップに参加する

（市が主催するものに参加する、出前講座を依頼するな

ど）

地域の景観を知ってもらうためのイベント

（まちあるきなど）を企画・開催する

その他

選択肢 n= 694 

1. 地域の緑化活動や清掃活動を行う 256  36.9% 

2. 美しい景観やまちなみをつくる活動を行う（公共空間の落書き消しや壁画アートなど） 161  23.2% 

3. 地域の自然資源や歴史資源を保全・活用する活動を行う 98  14.1% 

4. 地域（住宅地や商店街など）で景観に関するルールを作成する 68  9.8% 

5. 
景観に関する勉強会やワークショップに参加する（市が主催するものに参加する、出前講座

を依頼するなど） 
11  1.6% 

6. 地域の景観を知ってもらうためのイベント（まちあるきなど）を企画・開催する 76  11.0% 

7. その他 24  3.5% 

※複数回答は含まない：37 

 無回答：38 
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⑤ 市が取り組むべきこと（問 9） 

 

図 景観をより良くするために市が取り組むべきこと 

 

 

36.9%

23.2%

14.1%

9.8%

1.6%

11.0%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

地域の緑化活動や清掃活動を行う

美しい景観やまちなみをつくる活動を行う

（公共空間の落書き消しや壁画アートなど）

地域の自然資源や歴史資源を保全・活用する活動を行う

地域（住宅地や商店街など）で景観に関するルールを作成

する

景観に関する勉強会やワークショップに参加する

（市が主催するものに参加する、出前講座を依頼するな

ど）

地域の景観を知ってもらうためのイベント

（まちあるきなど）を企画・開催する

その他

選択肢 n= 731 

1. 
地域の特性を踏まえて、新たに設置する建物や看板の景観規制や誘導を行う（デザイン、色、

高さなどについて）  
133  18.2% 

2. 

個人や事業主が所有する建物や塀などにおいて、所有者が道路から見える部分を周辺の景観に

配慮した色やデザインに 

改修する際の支援制度や仕組みをつくる  

151  20.7% 

3. 
住民などが主体となった景観まちづくり活動（花植えや景観マップ作成、まち歩きなど）を支

援する仕組み・制度をつくる  
193  26.4% 

4. 
景観資源（歴史的な街並みなど）を活用する仕組み・制度をつくる例：町屋、古民家などを借

りたい人と貸したい人同士の引き合わせ（マッチング）  
291  39.8% 

5. 優れた景観まちづくりの取り組み、デザインの優れた建築物などへの表彰制度  59  8.1% 

6. 市民の景観に関する意識を醸成するための勉強会やワークショップ、シンポジウムなどの開催  43  5.9% 

7. ホームページや SNS などを利用した景観に関する情報発信  178  24.4% 

8. 景観に配慮したまちづくりの規範となる公共施設（道路、緑地、建物など）の整備  370  50.6% 

9. 特に必要はない  45  6.2% 

10. その他 50  6.8% 

※無回答：38 


